
Referat fra møte i
Lokaldialog på Løkka, onsdag 21. januar 2009
Sted: Bydelsadministrasjonen i Markveien 57

De som deltok:
K. Pulendran - Norges Hindu Kultur Senter, Line Onsrud, Den norske kirke (Dnk), Steinar Ims -
Dialogsenteret Emmaus, Dnk, Ani Kônchog – Karma Tashi Ling Buddhistsamfunn, Grete Hauge – Paulus
kirke, Dnk, Signe Fyhn – Lilleborg kirke, Dnk.

Saker:
(1) Høring om tros- og livssynstilhørighet i lokal offentlighet – planlegging av

høringsmøte
(2) Eventuelt
(3) Neste møte, onsdag 4. mars kl. 17.00 – 19.00

Referat:

Sak 1: Høring om tros- og livssynstilhørighet i lokal offentlighet –
planlegging av høringsmøte

Gjennomgang av:
1. Hva skal en slik høring dreie seg om, og hva er tematiske rammer for en slik

høring?
2. Hvordan skal den gjennomføres?
3. Hvor skal den holdes?
4. Hvem skal inviteres?
5. Når skal den holdes?
6. Hvordan gjør vi arbeidet i gruppen fremover?

1. Hva skal en slik høring dreie seg om?
Samtale om en høring skal begrense seg til hvordan tros- og livssyn er synlige i
samfunnet, f.eks. på nettsider eller i lokaler til offentlige myndigheter, i markering av
høytidsdager gjennom arrangementer, osv., eller om det også dreier seg om hvordan
tros- og livssyn blir synlige også i skole, barnehage, eldresentre, osv.

Enighet på møtet om at denne samtalen må føres videre i Lokaldialog på Løkka. Viktig å
holde fast på at vi arbeider for å ”bidra til at barn og unge kan øke frihet og stolthet i
forhold til tros- og livssynstilhørighet og motvirke at den religiøse identitet blir
undertrykket eller negativt forstørret” (fra Lokaldialog på Løkkas formålserklæring).

2. Hvordan skal den gjennomføres?
Høringen kan gjennomføres med et panel av inviterte personer til å svare på eller tenke
rundt spørsmål som blir stilt. Høringen ledes av Lokaldialog på Løkka, og alle som
ønsker i gruppen har korte innledninger med spørsmål. Den kan gjennomføres som en
åpen høring hvor alle som ønsker det kan delta og stille spørsmål.

3. Hvor skal høringen holdes?
Enighet om at høringen bør holdes i bydelens egne lokaler. Lokal forankring er viktig.

4. Hvem skal inviteres?
Enighet om at vi ønsker deltagere fra bydelen og fra områdene rundt bydelen. Høringen
vil være aktuell for hele Oslo og for andre steder i landet også, så kan godt tenke
utenfor bydelen når vi inviterer paneldeltagere til høringen (byrådsleder, ordfører,
ministre, osv.).



Enighet om at tros- og livssynsdeltagerne i høringen består av Lokaldialog på Løkkas
egne folk.

5. Når skal høringen holdes?
Realistisk gjennomføring for høringen er på høsten, kanskje september/oktober 2009.

6. Hvordan gjør vi arbeidet i gruppen fremover?
Videre samtale om høringen på neste møte.
Arbeidsgruppe på 3-4 personer velges på neste møte – alle tenker på om de har lyst til å
være med i en arbeidsgruppe.
Til neste møte melder alle skriftlig hva de kan tenke seg å ta opp på høringen. Meld til
hele gruppen på e-postadressene dette referatet blir sendt til (Svar alle/ Reply all-
knappen).

Oppsummering av det vi ble enige om:
- åpen høring ledet av Lokaldialog på Løkka
- høringen blir i bydelen
- vi kan invitere inn folk til panelet fra bydelen og fra Oslo som helhet
- høringen holdes på høsten, kanskje september/oktober
- en arbeidsgruppe (tilsvarende før Mangfoldsdagen) blir valgt på neste

møte, og forbereder det praktiske rundt høringen
- vi sender skriftlig til hverandre det vi kan tenke oss å ta opp på høringen

Sak 2: Eventuelt
Papirbåter med lys for fred på Akerselva
I innkallingen til dette møtet ble det foreslått å markere motstand mot volden på
Gaza (som barn og unge har blitt veldig bevisst på gjennom media) ved å lage
en markering med papirbåter med lys på Akerselva. Dette er heldigvis ikke
aktuelt lener på samme måte som da forslaget ble sendt ut. Men det ble foreslått
på møtet å ta ideen med mangfolds- og fredsmarkering med papirbåter med lys
videre, og la Lokaldialog på Løkka arrangere dette som en del av lysfesten langs
Akerselva i slutten av september, ”Elvelangs”. Dette vil være en mulighet for
Lokaldialog på Løkka å markere seg i lokalmiljøet – og langt utover lokalmiljøet
– og det vil være en fin markering for barn og unge.
Steinar sjekker mulighetene for å bli en del av denne markeringen til neste
møte.

Sak 3: Neste møte, onsdag 4. mars kl. 17.00 – 19.00

Møtet ble avsluttet kl. 19.00

Referent Oslo 22. januar 2009

Steinar Ims
Dialogsenteret Emmaus, Dnk


